

# Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 42 (1274)

Четверг, 8 апреля 1954 г.

Цена  
10 коп.

## Опыт передовиков — всем рабочим

Токарь автоматного цеха тов. Кащенко сегодня на страницах нашей газеты делится опытом своей работы. Она рассказывает, как, правильно организовав труд, у плотнив рабочее время, добилась выполнения трех норм за смену.

Мастер участка углеродистого литья тов. Ананин в корреспонденции, также опубликованной в сегодняшнем номере газеты, пишет:

«В организации труда большую роль играет экономия рабочего времени. Прежде мы на очистку большого ковша от шлака затрачивали 15—20 минут... Сейчас этого нет. Время очистки ковша сокращено до 5 и меньше минут».

На нашем заводе имеются сотни передовиков производства, которые накопили богатый опыт в борьбе за дальнейшую производительность труда. Вместе с тем на заводе еще много не вскрытых резервов, способствующих повышению производительности, улучшению качества выпускаемой продукции.

Недавно на страницах центральных газет было опубликовано письмо коллективов предприятий города Москвы и Московской области. Москвичи, принимая на себя повышенные социалистические обязательства, призывают шире развернуть соревнование за дальнейший рост производительности труда.

Горячий отклик нашел патриотический почин коллективов предприятий столицы нашей Родины — Москвы и Московской области и на нашем заводе.

Активно включаясь в предмайское социалистическое соревнование, алтайские тракторостроители с каждым днем добиваются все большей и большей производительности труда. Они мобилизуют все силы, чтобы успешно выполнить обязательство, взятое в честь 1 Мая, которое гласит:

«Внедрить мероприятия по снижению трудоемкости и перевыполнить план повышения производительности труда не менее чем на 2,5 процента».

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей возглавить всенародное движение за дальнейшее повышение производительности.

Большую роль в этом деле должны сыграть пропаганда и широкое распространение опыта передовиков производства.

6  
АПРЕЛЯ

## Дневник соревнования

За 6 апреля завод выпустил запасных частей на 383 тысячи рублей вместо задания 263 тысячи рублей. По производству запасных частей завод опередил график на 10,4 процента, а по выпуску товарной продукции отстал на 3,5 процента.

По итогам работы за 6 апреля переходящие Красные знамена дирекции и завкома профсоюза присуждены коллективам чугунолитейного, сталелитейного, кузнецкого, автоматного цехов.

По производству запасных частей особенно отличились коллективы: прессового цеха, выполнивший на 6 апреля 54 процента месячного плана, тракторомеханического — 44 процента, моторного — 40 процентов.

Плохо сработал механический цех № 2, который тормозил подачу деталей для сборки тракторов и редукторов. Значительно отстал и тракторосборочный цех.

Передовики моторщики с честью несут предмайскую трудовую вахту. Они добиваются все новых и новых успехов. Коллектив участка гильзы (начальник пролета тов. Дрейман) выполнил суточное задание на 147,7 процента. Смены — мастера тов. Винокурова изготовила 290 гильз вместо задания 120, а мастера тов. Шеметова — 260 гильз при том же задании. Коллектив смены участка клапана мастера тов. Кузьмина выполнил задание на 168,4 процента.

Отличилась в труде комсомолка расточница Раиса Юрьева, которая расточила 290 гильз при норме 130, сверловщик участка блока Иван Коневников обработал 60 блоков вместо задания 27, сверловщик участка головки цилиндров Василий Ходаков сделал 55 головок вместо 18 по норме.

Коллектив сталелитейного цеха не снижает темпов и добивается успехов в предмайском социалистическом соревновании. Бригада сталеваров Николая Мелешина льет сталь для трактов. Она дала за смену 15,6 тонны стали вместо 8,1 тонны по норме. Бригада сталеваров Николая Коротеева, работающая на том же участке, выплавила 13,2 тонны стали. Высокой производительности добилась бригада формовщиков комсомолки Раисы Сокольских. Она формует катки и дала 604 катка вместо 390 по заданию. Этим самым перекрыто достижение бригады Веры Сидоровой, которая два дня тому назад заформовала 584 катка.

Высокой производительности труда добились и передовики чугунолитейщики. Смена обрубного отделения (и. о. мастера тов. Севастьянов) выполнила задание на 122,5 процента. Здесь особенно отличились рабочие на очистных барабанах тт. Ященко, Медведев, выполнившие более двух норм за смену. Держат первенство в предмайском соревновании бригада формовщиков тов. Бабиевой, бригада формовщиков масляного картера тов. Марчукова, которые значительно перевыполнили сменное задание. От двух до трех норм за смену дали наждачники тт. Решетников, Стрельцов, обрубщики блока тт. Скурыгин, Петров.

Харьковский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени тракторный завод имени Орджоникидзе соревнуется с Алтайским тракторным заводом имени М. И. Калинина. В Харькове побывала делегация от коллектива нашего завода, которая от имени алтайских тракторостроителей заключила договор на социалистическое соревнование.

Недавно в адрес нашего завода прибыл подробный отчет о выполнении социалистических обязательств Харьковским тракторным заводом по соревнованию с Алтайским тракторным заводом за февраль 1954 года.

Коллектив Харьковского завода значительно перевыполнил февральский план по товарной продукции по всей заданной номенклатуре. При этом по срав-

**Сплененные вокруг Коммунистической партии, советские люди добываются дальнего значительного повышения производительности труда и тем самым внесут новый вклад в строительство коммунизма.**

(«ПРАВДА»).

## Предмайское социалистическое соревнование

### Цех на подъеме

1954 год принес коллективу термического цеха большие производственные успехи. С каждым месяцем растет выпуск товарной продукции и запасных частей к тракторам, улучшается их качество. Термисты ежемесячно выполняют и перевыполняют производственные планы.

Новую победу в созидающем труде одержал коллектив в марте. План по товарной продукции выполнен на 129,5 процента, по запасным частям — на 109,7 процента по всей номенклатуре. Радостны итоги в целом за первый квартал — 117,4 процента. По сравнению с четвертым кварталом прошлого года брак снижен на 32 процента.

Трудовые успехи являются результатом планомерной, ритмичной работы каждого участка, всего цеха. С начала 1954 года он впервые работает без рывков и штурмовщины. Характерной чертой в деятельности термистов является то, что каждая смена, каждый участок систематически справляются с выполнением суточного графика.

На протяжении всего квартала планомерно работает коллектив участка закалки, руководимый старшим мастером тов. Раком. Здесь производится закалка почти всех деталей, идущих в запасные части. Участок успешно выполнил квартальный план на 116 процентов, а также правительственные задания. Первое место в соревновании заняла смена мастера тов. Кузьменко, выполнившая квартальное задание на 123 процента.

На этом участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнил свое сменное задание. А калильщики тт. Сивков, Вулка-

нов, Никитчук, Комаров, привильщик тов. Пастухов, пескоструйщик тов. Лаптейкин дают в смену до двух норм каждый.

С огромным подъемом трудится коллектив гальванического отделения (старший мастер тов. Довгалева). Здесь квартальный план значительно перевыполнен. Отличаются в труде хромировщик П. Белозерский, гальваник Т. Панина и З. Козлова.

Не ослабевает трудовое напряжение в термическом цехе и сейчас.

Термисты широко развернули предмайское соревнование за выполнение своих обязательств. Как и в прошлые месяцы, в апреле цех работает ритмично. И как всегда, впереди соревнующихся коллектив старшего мастера тов. Рака. Он идет с превышением графика на 2,2 процента.

Кроме самоотверженного труда термистов, цех стал работать ритмично, планомерно, давать больше продукции при том же оборудовании, на тех же производственных площадях и благодаря тому, что в нынешнем году механические цехи бесперебойно подают детали на термическую обработку. Служба отдела механика обеспечивает нормальную работу оборудования, в цехе широко развернута борьба за рост производительности труда, за качество выпускаемой продукции.

Все это, вместе взятое, обеспечивает успешное выполнение производственных заданий. К этому же направлена и вся деятельность руководителей цеха, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

И. ЯСЕНКОВ.

## Х Т З — А Т З Соревнование двух заводов

ставила 755 тысяч рублей, трудоемкость на трактор снижена на 5,6 минуты.

Итоги соревнования за февраль коллектива нашего завода характеризуются следующими данными.

Коллектив Алтайского тракторного завода также значительно перевыполнил февральский план по выпуску товарной продукции по всей заданной номенклатуре.

По сравнению с февралем прошлого года производство валовой продукции увеличилось на 14,5 процента, выпуск товарной продукции на 4,9 процента, тракторных запасных частей на 5,3 процента, тракторов на 23 процента.

Завод снизил себестоимость в сравнимой товарной продукции против прошлого года за февраль на 5,9 процента при плане 5,6 процента. Экономия от снижения себестоимости при сравнимой товарной продукции за февраль составила 1 миллион 648 тысяч рублей. Экономия от сверхпланового снижения себестоимости всей товарной продукции составила за февраль 729 тысяч рублей.

Потери от брака к валовому выпуску составили 1,9 процента против плана 2,3 процента. Снижение потерь от брака против февраля 1953 года составило 56,8 процента.

От внедрения рационализаторских предложений за февраль получено экономии 558 тысяч 600 рублей.

Трудоемкость трактора снижена на 12,6 процента.

# В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

## О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Для широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрейшего внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Открыть постоянно действующую Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в г. Москве 1 августа 1954 г.

2. Предоставить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке:

а) колхозам, совхозам, лесхозам и сельским районам, которые достигли показателей по растениеводству или животноводству, установленных для участников Выставки, и выполнили обязательства по сдаче государству сельскохозяйственной продукции и натуральной оплаты за работы МТС;

б) машинно-тракторным и специализированным станциям, которые достигли установленных для них показателей по урожайности сельскохозяйственных культур или продуктивности животноводства в обслуживаемых ими колхозах, обеспечили выполнение колхозами обязательств по сдаче государству сельскохозяйственной продукции и натуральной оплаты за работы МТС, выполнили план основных тракторных работ в сроки, установленные договорами с колхозами, и не превысили плановой себестоимости работ;

в) колхозным и совхозным животноводческим фермам, отделениям совхозов, скотооткормочным пунктам, государственным племенным рассадникам и конным заводам, заводским конюшням, ипподромам, инкубаторно-птицеводческим станциям, птицефабрикам, ветеринарным участкам, лечебницам и лабораториям, элитно-семеноводческим хозяйствам, учебным и опытным хозяйствам, биофабрикам, организациям водного хозяйства, сельскохозяйственным ремонтным мастерским и заводам, сельским электростанциям, подсобным хозяйствам предприятий и учреждений, лесным, виноградным, плодовым и тутовыми питомникам, рыбоводным и охотниччьим хозяйствам и питомникам, организациям юных натуралистов и юных техников, при достижении ими установленных для них показателей;

г) сельскохозяйственным и лесным учебным заведениям, обеспечившим подготовку квалифицированных специалистов, научно-исследовательским учреждениям, селекционным и опытным станциям, опытным полям и пунктам, государственным сортиспытательным участкам, имеющим научные достижения широкого практического значения для повышения культуры земледелия и развития сельского хозяйства, а также успехи в пропаганде и внедрении в колхозное и совхозное производство достижений науки и передового опыта;

д) школам по подготовке руководящих кадров и ученикам механизации сельского хозяйства, имеющим успехи в подготовке квалифицированных работников на основе широкого использования достижений науки и передового опыта;

е) заводам и цехам, производящим для сельского хозяйства тракторы, автомобили, сельскохозяйственные машины, силовые установки и запасные части, минеральные удобрения, ядохимикаты и нефтепродукты, а также конструкторским бюро, научно-исследовательским институтам и их лабораториям, принимающим участие в производстве указанной продукции и имеющим лучшие показатели в работе;

3. Предоставить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке:

а) колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов, лесхозов, сельскохозяйственных ремонтных мастерских и заводов организаций водного хозяйства, птицефабрик, скотооткормочных пунктов и других хозяйств, добившимся установленных для них показателей по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства и производительности машин;

б) председателям колхозов, директорам машинно-тракторных и специализированных станций, директорам совхозов, лесхозов, птицефабрик, скотооткормочных пунктов и сельскохозяйственных ремонтных и механических мастерских и их заместителям, заведующим нефтехозяйствами МТС и совхозов, управляющим отделениями и фермами совхозов, заведующим животноводческими фермами и пасеками, специалистам колхозов, МТС, совхозов и других хозяйств, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам и ветеринарным фельдшерам, специалистам лесного и водного хозяйства, инженерам-механизаторам и механикам, инженерам и техникам-строителям, обеспечившим своей работой участие хозяйств на Выставке;

в) агрономам, зоотехникам, ветеринарным работникам, инженерам-механизаторам, мелиораторам, агролесомелиораторам и другим специалистам сельского и лесного хозяйства, работающим в сельскохозяйственных органах, отделах и управлениях министерств, научным работникам и практикам, которые своей работой обогащают сельскохозяйственную науку, широко внедряют передовой опыт и помогают колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам успешно выполнять стоящие перед ними задачи по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства и повышению его производительности и способствуют дальнейшему подъему сельского хозяйства;

г) рабочим, мастерам, изобретателям, конструкторам, авторам конструкций машин, инженерно-техническим и руководящим работникам цехов, заводов, кон-

структорских бюро и управлений министерств, которые своей работой способствуют оснащению сельского хозяйства передовой техникой, обеспечению его удобренными, ядохимикатами и нефтепродуктами и имеют высокие показатели в работе;

д) юным натуралистам и юным техникам по установленным для них показателям.

4. Утвердить постановление Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «О показателях и условиях для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года по результатам работы в среднем за 1952—1953 годы и Выставки 1955 года по результатам работы за 1954 год».

Представить Главному комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки право рассматривать и утверждать дополнительно показатели и условия для отбора участников Выставки по культурам и отдельным отраслям, не предусмотренным в указанном постановлении Главного комитета Выставки, и утверждать, в виде исключения, участников Выставки 1954 года по результатам работы за 1952 год или за 1953 год по показателям, утвержденным настоящим постановлением.

Установить, что колхозники, работники машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов, лесхозов, научно-исследовательских учреждений и другие работники сельского хозяйства, партийные и советские работники, получившие в 1952 и 1953 годах звание Героя Социалистического Труда и награжденные орденами и медалями СССР за достижение высоких показателей в развитии сельского хозяйства, утверждаются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и получают свидетельства об участии на Выставке.

7. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в республиках, краях и областях на Советы Министров республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, а в сельских районах — на исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудящихся.

Установить срок окончания работ по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — 15 мая 1954 г.

8. Обязать советские, партийные и сельскохозяйственные органы широко разъяснять колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов показатели и условия для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и возглавить массовое социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, лесхозами, машинно-тракторными и специализированными станциями, промышленными предприятиями и районами, а также между колхозниками, работниками машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов, специалистами и организаторами сельского хозяйства за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за выполнение и перевыполнение государственных планов развития сельского хозяйства.

Кроме того, для поощрения особоотличившихся колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и других хозяйств, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, — 1000 дипломов первой степени и 3000 дипломов второй степени. Награжденные дипломами первой степени одновременно получают премию — грузовой и легковой автомобили, награжденные дипломами второй степени одновременно получают премию — грузовой автомобиль.

Кроме того, для поощрения особоотличившихся колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и других хозяйств, уча-

ствующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, установить премии в следующем количестве:

200 комплектов автопоилок, 200 комплектов электродоильных агрегатов, 500 комплектов ветроэнергетических установок, 500 радиотрансляционных установок, 500 комплектов киноустановок и 500 колхозных библиотек;

б) для председателей колхозов, директоров машинно-тракторных станций, совхозов, руководителей других хозяйств и их заместителей, а также передовиков, специалистов и организаторов сельского и лесного хозяйства и работников промышленности, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке: 1500 Больших золотых медалей, 3500 Малых золотых медалей, 10000 Больших серебряных медалей, 25000 Малых серебряных медалей.

Кроме того, для поощрения особенно отличившихся передовиков сельского и лесного хозяйства и работников промышленности установить премии в следующем количестве: 300 легковых автомобилей «Победа», 2000 мотоциклов, 3000 велосипедов, 2500 швейных машин, 5000 радиоприемников, 7000 наручных и карманных часов.

6. Установить, что все участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждаются медалью участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и получают свидетельства об участии на Выставке.

7. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в республиках, краях и областях на Советы Министров республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, а в сельских районах — на исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудящихся.

Установить срок окончания работ по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — 15 мая 1954 г.

8. Обязать советские, партийные и сельскохозяйственные органы широко разъяснять колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов показатели и условия для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и возглавить массовое социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, лесхозами, машинно-тракторными и специализированными станциями, промышленными предприятиями и районами, а также между колхозниками, работниками машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов, специалистами и организаторами сельского хозяйства за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за выполнение и перевыполнение государственных планов развития сельского хозяйства.

Кроме того, для поощрения особенно отличившихся колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и других хозяйств, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, установить премии в следующем количестве:

200 комплектов автопоилок, 200 комплектов электродоильных агрегатов, 500 комплектов ветроэнергетических установок, 500 радиотрансляционных установок, 500 комплектов киноустановок и 500 колхозных библиотек;



В Хабаровском магазине «Гастроном» № 1 для расфасовки сыпучих товаров установлен автоматический фасовочный аппарат.

На снимке: работницы магазина О. Е. Кончук и Г. П. Петрова за расфасовкой сахарного песка.

Фото В. Байдалова.

Прессклуб ТАСС.

## У рационализаторов завода

В первом квартале 1954 года рационализаторы завода перевыполнили план сбора предложений и получения экономии. За этот период много ценных предложений внедрено рационализаторами сталелитейного цеха. Начальник отделения сталелитейного цеха тов. Мельник предложил изменить технологический процесс отливки ведущего колеса трактора.

Внедрение этого предложения дало годовую экономию материалов на сумму 63.951 рубль, а от повышения производительности труда экономия составила 4.400 рублей.

Предложение технолога этого же цеха тов. Колтунова об изменении конструкции прессовой головки на формовке опорного катка обеспечило значительное улучшение качества формовки, уменьшение брака по обвалу формы. Это предложение также снизило расход электроэнергии, металла, материалов и топлива на общую сумму 7.000 рублей.

Перевыполнен план сбора и получения экономии от внедрения рационализаторских предложений и в кузнецком цехе.

Штамповщик кузнецкого цеха тов. Козюлин внес предложение штамповывать ряд деталей из металла обыкновенной точности вместо ранее применяемого для этой цели металла повышенной точности. Это рационализаторское предложение дает условной годовой экономии 209 тысяч рублей.

Мастер тов. Абрамов и технолог тов. Говорущенко предложили технологию штамповки промежуточного вала из укороченной заготовки. Это дало экономию металла на 11500 рублей в год.

Только от внедрения недавно внесенных 4 рационализаторских предложений завод получил экономию свыше 300 тысяч рублей.

**А. СТОРОЖУН,**  
начальник БРИЗ'а завода.

# ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Патриотический почин москвичей подхвачен

## На участке углеродистого литья

Инициаторы патриотического движения за дальнейший рост производительности труда коллектива предприятий Москвы и Московской области призвали нас, алтайских тракторостроителей, развернуть борьбу за досрочное выполнение государственного плана 1954 года.

Участок углеродистого литья сталелитейного цеха взятые на себя обязательства прошлого месяца выполнил с честью. Больше 50 тысяч катков сдано в запасные части. План выполнен на 125 процентов. Коллектив участка, воодушевленный повседневной заботой партии и правительства о благе народа, решил еще шире развернуть борьбу за увеличение выпуска стали, за ее качество и снижение себестоимости.

Скоростной метод плавки, прочно внедрившийся в работу наших сталеваров, за счет подборки шихты по габаритам раскладки ее в удобном для завалки месте, а также сокращения времени завалки на 15 минут дал нам возможность во много раз увеличить производительность труда. Если раньше за смену мы давали до 20 тонн жидкого металла, то теперь мы даем свыше 30 тонн. Следует отметить самовтврежденный труд бригады сталевара тов. Должикова (печь № 2), подручного тов. Скученко (печь № 1) и ковшевого тов. Четверикова, выполняющих ежедневно сменные задания на 150—200 процентов.

В организации труда большую роль играет экономия рабочего

времени. Прежде мы на очистку большого ковша от шлака затрачивали 15—20 минут. Таким образом, в течение смены мы теряли до 2 часов рабочего времени. Сейчас этого нет. Время очистки ковша сокращено до 5 и меньше минут.

Но есть у нас и недостатки, которые мешают еще большему увеличению выпуска продукции.

Основным недостатком являются частые, так называемые «горячие» простои, когда формовщики не принимают готовый металл. Время таких простоев достигает за смену до 1,5 часа.

З конвейер не в состоянии принять металл, потому что формовочный участок не успевает заготовливать формы. Необходимо расширить формовочный участок. Это даст нам возможность ликвидировать «горячие» простои, сократить время очистки ковша от шлака путем ввода в работу второго. Только за счет сокращения времени на очистку ковша от шлака можно дать еще одну плавку.

Как видно, возможностей для увеличения производительности труда много. За счет использования внутренних резервов в марте по сравнению с февралем мы повысили производительность на 23 процента. Коллектив участка углеродистого литья полон решимости досрочно выполнить обязательства в предмайском социалистическом соревновании.

**И. АНАНИН,**  
мастер сталелитейного цеха.

## Как я выполняю три нормы в смену

Коллективы передовых предприятий Москвы и Московской области взяли серьезные обязательства в соревновании за дальнейшее повышение производительности труда. Путем улучшения организации производства, внедрения передовой технологии, лучшего использования машин и механизмов они обязались значительно повысить производительность труда.

В это движение за подъем производительности труда должен включиться каждый рабочий нашего завода. Понимая важность этого дела, я мобилизую все свои силы, чтобы неустанно повышать производительность труда.

Я работаю на 3 станках: наружном, токарном и накатном. Обрабатываю болт противовеса. Суточное задание выполняю на 300—360 процентов. В чем причина моих успехов? Хорошее знание техники, т. е. станков, на которых я работаю, обеспечило мне высокую производительность. Мне не нужно обращаться к наладчику, чтобы он настроил станки: я их настраиваю сама. Внимательно слежу за инструментом. Заточку резца произвожу своевременно, хотя и не имею второго комплекта. Время, которое уходит на заточку, использую на зачистку лыски болта.

Постановку резца делаю по ранее проверенным меткам с на-

именем затратой времени—1,5—2 минуты. За станками установила контроль. Часто чищу их и смазываю. Этим обеспечиваю бесперебойность их работы.

Бывает, что санга токарного станка начинает бить. Получается диаметрально смещенная подрезка болта. Это уже брак. Быстро устраняю эту неисправность правильной постановкой санги. На это затрачиваю 2—3 минуты.

Ролики накатного станка вываживаются также недоброкачественными. Если они преждевременно сработались, я не жду наладчика, а произвожу замену сама. Все эти технические неполадки, встречающиеся в процессе работы, мне хорошо знакомы, и я ликвидирую их успешно.

Чтобы избежать брака, веду постоянную проверку размеров болта под головкой специальной втулкой и щупом. Не допускаю увеличенного зазора.

Много уделяю внимания уплотнению рабочего дна. На подноске заготовок, установке их в станке и в самом процессе обработки стараюсь экономить каждую минуту рабочего времени. Все это дало мне возможность выполнять три, три с половиной нормы в смену.

**А. КАШТАНОВА,**  
токарь автоматного цеха.



**Саратов.** Выполняя постановление партии и правительства о расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества, артель «Вышивка» значительно увеличивает выпуск изделий. В этом году будет изготовлено продукции на два миллиона рублей больше, чем в прошлом.

На снимке: начальник ОТК артели А. Т. Барулина (слева) и контрольный мастер А. П. Протасова за просмотром готовой продукции.

### Конкурс на лучшие стенную и сатирическую комсомольские газеты

В целях улучшения работы комсомольской стенной печати в цехах и отделах завода заводом комсомола объявляется общезаводской конкурс на лучшие стенную и сатирическую комсомольские газеты цеха, отдела.

В условиях конкурса предусмотрены: периодичность выпуска стенных и сатирических газет, содержание, оформление, работа с рабкоровским активом.

Установлены три премии для коллекций лучших стенных и сатирических газет.

Итоги конкурса будут подведены 5 мая—в День печати.

### „Блокнот агитатора“ № 6

Вышел в свет и поступил подписчикам «Блокнот агитатора» № 6—орган отдела пропаганды и агитации Алтайского крайкома КПСС.

«Блокнот агитатора» открывается передовой статьей под заголовком «Блестящая победа народного блока коммунистов и беспартийных».

В разделе «Из опыта агитационной работы» помещена статья А. Харебина «Освоение новых земель—боевая задача колхозников».

В разделе «Трибуна передового опыта» опубликована статья М. Угрененова «За дальнейший подъем колхозного животноводства».

В разделе «Советы агронома» напечатана статья Н. Глазунова «Лучшие сорта яровой пшеницы для вновь осваиваемых целинных и залежных земель».

В разделе «На международные темы» опубликована статья В. Боровского «Советские предложения проложат себе путь к сердцам миллионов людей».

В блокноте помещены примерные темы и литература для бесед агитаторов города.

# Лицца вредакцию

## Нарушаются нормативы

Отдел главного металлурга в четвертом квартале ежегодно утверждает нормы расхода материалов. На 1954 год была утверждена норма с расчетом 5 килограммов арматуры и 35 килограммов сульфитного щелока на тонну годного литья. Но главный металлург тов. Невзнер нарушил установленные Министерством нормы расхода материалов и допустил явную несправедливость в обеспечении материала чугунолитейные цехи №№ 1 и 3.

Так, например, 2-миллиметровой проволоки по установленным нормам положено 300 граммов на тонну годного литья.

Главный металлург уменьшил мастер чугунолитейного цеха.

чугунолитейному цеху № 1 установленную норму до 150 граммов и в три раза увеличил эту же норму чугунолитейному цеху № 3, 6-миллиметровой проволоки вместо 1800 граммов установил 529 граммов цеху № 1 и 3100 граммов цеху № 3.

Сульфитного щелока он определил нашему цеху 27 килограммов на тонну годного литья, а цеху № 3—70 килограммов. Конечно, соблюдение технических условий при такой нормировке будет нарушено. Качество годного литья ухудшится.

**А. ТЕРЕДЕЙКО,**

## В столовой не соблюдаются правила санитарии

В общественном питании необходим контроль за качеством приготовляемой пищи, за чистотой и гигиеническим состоянием. В столовых №№ 9 и 10 правила эти не соблюдаются. Так, в столовой № 9, где заведующим тов. Самохвалов, обслуживающий персонал: буфетчицы, официантки и заведующая производством не соблюдают правила ношения головных уборов, отчего в пище можно часто обнаружить волосы. Буфетчица хранит деньги вместе с продуктами. Под полом кухни устроен сливной колодец, откуда несет запахом гниющих пищевых отходов.

Такое же положение и в столовой № 10, где заведующим

тов. Бухарин. В буфете, на нарезанном хлебе лежит домашняя сумка, под столом брошены грязные сапоги. Мыло часто отсутствует, полотенца грязные. Все это способствует загрязнению пищи. Однако неоднократные замечания рабочих и требования медицинских работников об улучшении санитарии и гигиены в столовых остаются без внимания.

Об этих безобразиях хорошо известно также и начальнику горобщепита тов. Северину, но никаких мер для их искоренения он не принимает.

**П. СУББОТИН,**  
начальник медсанчасти АТЗ.

## Чья это прачечная?

На поселке нашего завода в январе 1954 года открылась механизированная общественная прачечная большой пропускной мощности. Она явилась новым предприятием и крупным вкладом в коммунальное хозяйство в условиях города Рубцовска. С появлением и деятельностью механизированной прачечной значительно улучшилось обеспечение общежитий завода чистым бельем. Она обслуживает также поликлинику, горбольницу и другие организации города. Прачечная производит стирку 15 тонн белья в месяц (около 700 килограммов в смену).

Недавно жилищно-бытовая комиссия завкома профсоюза на своем заседании заслушала до-

клад о деятельности механизированной прачечной. В докладе заведующего прачечной тов. Березовиков, а также в выступлениях представителей общественности отмечен ряд серьезных недостатков в деятельности этого нового коммунального предприятия.

**Л. АЛЕКСЕЕВ.**

## Читательская конференция

Библиотека завкома профсоюза начала подготовку к читательской конференции по роману В. Пановой «Времена года». Конфе-

ренция состоится в начале мая. Вступительное слово прочитает преподаватель литературы школы № 9 тов. Тамарин.

## Тематика бесед агитаторов на апрель 1954 года

**ТЕМА 1. Повышение материального благосостояния трудящихся нашей страны.**

**ПЛАН:** 1. Неустанная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей—высший закон социалистического общества.

2. Рост национального дохода—основной показатель благосостояния советского народа.

3. Последовательное снижение цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе.

### ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Г. М. Маленков. Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельскохозяйства СССР».

Постановление мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

**ТЕМА 2. Великая сила Советского строя.**

**ПЛАН:** 1. Дальнейшее укрепление советского общественного и государственного строя.

2. Рост сознательности граждан СССР, их самоутверженный труд, их политическая активность—один из источников силы нашего социалистического государства.

3. Задачи всех советских людей—постоянно заботиться об интересах государства, укрепление государственной и трудовой дисциплины, о политической бдительности наших людей.

### ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Постановления сентябрьского и мартовского Пленумов ЦК КПСС.

**ТЕМА 3. Неуклонное выполнение социалистических обязательств в области железнодорожного транспорта.**

**ПЛАН:** 1. Всемерно повышать производительность труда, сокращать расходы топлива, материалов, инструментов, неуклонно снижать себестоимость продукции и перевозок.

2. Чтобы добиться снижения себестоимости перевозок, необходимо ускорить оборот вагонов, повышать вес поездов.

3. Шире использовать передовые методы труда в каждой отрасли железнодорожного транспорта.

4. Как в нашем депо, отделении, дистанции пути, на нашем вагонном участке, станции проводится режим экономии.

### ЛИТЕРАТУРА:

Г. М. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Привести в действие все резервы снижения себестоимости перевозок. «Гудок», 12 марта 1954 года.

Ускорить оборот вагонов. «Гудок», 19 марта 1954 года.

**ТЕМА 4. Шире развернем продмайское социалистическое соревнование за выполнение плана 1954 года.**

**ПЛАН:** 1. Повышение производительности труда—важнейшее условие выполнения плана.

2. Режим экономии—важнейший рычаг создания внутрихозяйственных накоплений.

3. Шире развернем борьбу за повышение качества выпускаемой продукции.

4. Бережно расходовать материалы, усилить борьбу с браком, беречь социалистическую собственность.

### ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Великий почин. (Соч., т. 29, изд. 4, стр. 393—394).

И. В. Сталин. Политический отчет Центрального Комитета XVI съезду ВКП(б). (Соч., т. 12, стр. 329).

Г. М. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Об итогах выполнения госплана развития народного хозяйства СССР в 1953 г.

**ТЕМА 5. Тесне связь заводов с сельским хозяйством.**

**ПЛАН:** 1. Повышением производительности труда и высоким качеством поможем развитию сельского хозяйства.

2. Усилим шефскую помощь колхозам и МТС.

3. Дадим больше машин и запасных частей нашему сельскому хозяйству.

### ЛИТЕРАТУРА:

О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР—постановление Пленума ЦК КПСС.

Постановление мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель».

Покончить с недооценкой заказов сельского хозяйства. «Правда», 15 ноября 1953 года.

Больше хороших машин сельскому хозяйству. «Правда», 19 октября 1953 года.

**ТЕМА 6. Комсомол—резерв и великий помощник Коммунистической партии Советского Союза.**

**ПЛАН:** 1. Рождение комсомола.

2. Комсомол в годы гражданской войны.

3. Комсомол в годы Великой Отечественной войны.

4. Комсомол—помощник партии в дальнейшем укреплении могущества нашей страны.

### ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Задачи союзов молодежи. (Соч., т. 31).

И. В. Сталин. Речь на VIII съезде ВЛКСМ. (Соч., т. 11).

Активный помощник и надежный резерв Коммунистической партии. «Коммунист» № 16 1953 года.

А. Н. Шелепин. Отчетный доклад о работе ЦК ВЛКСМ на XII съезде ВЛКСМ.

Резолюция XII съезда ВЛКСМ по отчетному докладу о работе ЦК ВЛКСМ.

**ТЕМА 7. Режим экономии—важнейший рычаг дальнейшего подъема народного хозяйства.**

**ПЛАН:** 1. Собственные ресурсы и внутренние источники накопления, за счет которых развивается народное хозяйство СССР.

2. Систематическое снижение себестоимости продукции—важнейший источник накопления.

3. Бережно расходовать материалы, усилить борьбу с браком, беречь социалистическую собственность и денежные средства — обязанность всех трудящихся.

4. Как на нашем предприятии (в цехе, бригаде) осуществляется режим экономии.

### ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Великий почин. (Соч., т. 29, изд. 4, стр. 394).

И. В. Сталин. Новая обстановка—новые задачи хозяйственного строительства. (Соч., т. 13., стр. 73—76).

Г. М. Маленков. Отчетный доклад XIX съезду партии о работе ЦК ВКП(б).

Г. М. Маленков. Речь на V сессии Верховного Совета СССР.

**ТЕМА 8. Крепить социалистическую дисциплину труда—долг каждого гражданина Советского Союза.**

**ПЛАН:** 1. Социалистическая дисциплина труда—один из источников силы Советского государства.

2. Повседневно повышать дисциплину труда—долг каждого рабочего, служащего, инженерно-технического работника.

### ЛИТЕРАТУРА:

В. И. Ленин. Очередные задачи Советской власти. (Соч., т. 27, изд. 4).

В. И. Ленин. От разрушений векового уклада к творчеству нового. (Соч., т. 30, изд. 4).

И. В. Сталин. Речь на первом съезде колхозников-ударников. (Соч., т. 13).

**ТЕМА 9. Борьба за создание единой демократической и независимой Германии.**

**ПЛАН:** 1. Разгром фашистской Германии — залог строительства демократической и независимой Германии.

2. Успехи Германской демократической республики.

3. Борьба Советского правительства и всего прогрессивного человечества за создание единой демократической Германии.

### ЛИТЕРАТУРА:

Путь к объединению Германии.

Заявление В. М. Молотова на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав 4 февраля 1954 года. «Правда», 5 февраля 1954 г.

Об итогах Берлинского совещания. Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова. «Правда», 5 марта 1954 г.

Немецкий народ продолжает борьбу за воссоединение Германии. «Правда», 27 февраля 1954 года.

## По нашему заводу

### ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМУ МАЮ

Недавно состоялось заседание общезаводской комиссии по проведению великого праздника 1 Мая. Разработан подробный план мероприятий по художественному оформлению цехов и первомайских колонн.

Художники нашего завода сейчас работают над оформлением. У проходной завода будет вывешено большое тематическое панно «Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед к победе коммунизма».

Начал подготовку к первомайскому празднику и коллектив художественной самодеятельности нашего клуба. Хор алтайских тракторостроителей под руководством тов. Мухина разучивает новые песни: «Пути-дороги», «Верность», «Песня о партии».

Коллектив драматического кружка готовит к постановке пьесу А. Н. Островского «Поздняя любовь». Пьесу ставит артист гордрамтеатра тов. Балабонин.

### ВЕЧЕР МЕТАЛЛУРГОВ И РАБОТНИКОВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЛАБОРАТОРИИ

На днях в заводском Доме техники состоялся вечер металлистов и работников центральной лаборатории нашего завода.

С докладом на тему: «Замедленное охлаждение поковок после горячей штамповки—один из видов термической обработки» выступила инженер центральной лаборатории А. И. Овчинникова.

Второй доклад на тему: «Переработка и использование металлической стружки на машиностроительных заводах» прочитала инженер отдела главного металлурга А. В. Ларионова.

Участники вечера задали до-кладчикам много вопросов и приняли ряд конкретных мероприятий по внедрению на заводе новшеств.

После доклада состоялся просмотр кинофильмов.



В Ленинграде состоялись международные товарищеские соревнования по гимнастике между мужскими командами Чехословакии, Финляндии и СССР.

На снимке: упражнения на перекладине выполняет абсолютный чемпион Советского Союза Валентин Муратов.

Фото И. Барабанова и Н. Науменкова.

Прессклише ТАСС.

### ОБЗОРНЫЕ ЛЕКЦИИ

9 апреля, в 5 часов 30 минут вечера, в красном уголке моторного цеха состоится обзорная лекция для слушателей кружков основного и повышенного типов первого года занятий на тему: «Образование Российской социал-демократической рабочей партии. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков (1901—1904 гг.)». Лекцию читает лектор горкома партии тов. Кудашев.

В красном уголке механического цеха № 2 состоится обзорная лекция для слушателей кружков основного и повышенного типов второго года занятий на тему: «Коммунистическая партия в борьбе за социалистическую индустриализацию страны (1926—1929 гг.)». Лекцию читает лектор горкома КПСС тов. Васильева.

За редактора Н. КОРОБКОВ.

### ◆◆◆ Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина ◆◆◆

### — СРОЧНО — ТРЕБУЮТСЯ ПЕЧНИКИ (мужчины)

### ДЛЯ РАБОТЫ В ЛИТЕЙНЫХ ЦЕХАХ ЗАВОДА

Оплата сделно-прогрессивная, премиальная. Средний заработка от 1500 до 1600 рублей в месяц.

Обеспечиваются спецодеждой по установленным нормам.

Обращаться в отдел кадров завода по ул. Тракторной, дом № 8.

### КЛУБ ЗАВОДА

8 и 9 апреля

новый китайский художественный фильм

ВОРОТА № 6

Начало сеансов: в 12 часов дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.